

改革进行时

2015年7月16日 星期四
责任编辑：叶松 美编：王兰兰

“一人一卡”打造“阳光财政”

定安公务卡制度改革实现全覆盖

■ 陈慧

“这次外出学习的差旅费和材料等都统一刷公务卡结算，它不但便捷高效，并且所有的开支都在标准范围内，而且同事之间还能够相互监督。”在定安县某事业单位上班的小张拿出自己办理的公务卡说，自从办理公务卡以后，单位上的每一个工作人员公务支出的每一笔钱都有迹可循，根本不可能乱花一分钱。

7月15日，记者从县财政局获悉，定安县自2009年10月份起正式推行公务卡结算制度，6年以来，公务卡的实施取得了显著成效，截至2015年6月底，全县累计办理公务卡4383张，累计结算支付金额达到2835万元。

资金支出“明”

“从最初的不适应，到现在如鱼得水，使用公务卡确实既方便省事，又能杜绝了虚报支出、多开发票等现象。”杨小柳是定安县一家行政单位的报账员，她使用公务卡的感受，体现了定安县公务卡制度改革所迈出的坚

定步伐。

在推进公务卡改革之前，在传统的财政资金管理模式下，财务管理存在一定的漏洞和风险，存在着现金保管、携带、支付不安全，借款还款报销等环节多、程序复杂，报销票据的真实性、审核性难等问题。

杨小柳给记者讲述以前的情形：在公务卡还没有普及之前，同事出差回来后，发票各种各样，较难分辨，也给工作带来了一些不便。“现在，公务消费都在网上留下了痕迹，一看刷卡小票就知道了。既安全，又方便！”小柳感慨说。

以公务卡结算方式取代现金结算方式，实现支付信息电子化，不仅方便了日常小额公务支付，而且财政部门能够将公务支出信息统一纳入财政动态监控范围，预算单位也可以通过公务卡管理系统对本单位日常公务支出进行全面的管理和监督，提高了公务支出透明度，有效堵塞了各种管理漏洞，遏制了贪污腐败现象的发生。

结算目录“细”

公务卡结算对于规范公务支出具有阳光、透明等优点，真正从源头上规范财务管理，防治腐败。定安县在推行公务卡改革的前期工作中花了不少功夫，但改革初期，仍然有少部分单位推行起来较难，甚至出现公务卡“休眠”——结算额度为零的现象，与全县公务卡改革给出的相关指标有一定的差距。

针对“持卡不用”现象，定安县将办公费、差旅费、会议费、公务接待费等16项公务支出纳入强制结算目录范围，要求预算单位在公务消费中严格按照公务卡强制结算目录的规定使用公务卡结算，原则上不再使用现金结算。对因特殊原因未使用公务卡结算的，报销申请人必须提供不能使用公务卡结算的书面证明材料，报账时要附上经单位负责人的签批，并报经县会计管理中心负责人审核同意后方可办理现金结算。

“这种倒逼机制取得了很好的效果，各单位都高度重视，并积极推广使用公务卡。”县会管中心



公务卡刷出“阳光消费”。陈慧 摄

会计小王如是说。

发放范围“广”

六年来的辛勤耕耘，终于结出了硕果——截至2015年6月底，定安县实行公务卡改革的单位有193家，占全县预算单位100%，累计发卡4383张，累计报销金额达到2835万元，改革效果明显。

今年1-6月，报销金额累计1058万元。

“办理公务卡以后，对单位来说，财务管理更加透明；对于工作人员来说也是一种约束，能从源头上防治腐败。”报账员杨小柳如是说。定安县公务卡改革的稳步推进，为从源头上防治腐败，规范干部从政行为，促进党风廉政建设起到了积极的作用。



车辆违章曝光表

序号	车辆号码	车型号	违章时间	违章地点	违章行为
1	琼C38715	小型汽车	2015-05-28 17:28:28	塔龙线28KM+650M	超速10%未达20%
2	琼C3A800	小型汽车	2015-05-30 16:34:11	塔龙线28KM+650M	超速10%未达20%
3	琼C3C502	小型汽车	2015-05-29 16:21:25	黄屯线13KM+630M	超速10%未达20%
4	琼C37569	小型汽车	2015-05-31 01:13:23	龙岭线2km+250m	超速10%未达20%
5	琼C37486	小型汽车	2015-05-30 08:37	黄屯线16公里400	超速10%未达20%
6	琼C3A505	小型汽车	2015-05-30 11:21	黄屯线16公里400	超速20%以上未达50%
7	琼C38729	小型汽车	2015-05-30 17:38	黄屯线16公里400	超速10%未达20%
8	琼C35111	小型汽车	2015-05-31 09:19	黄屯线16公里400	超速20%以上未达50%
9	琼C36265	小型汽车	2015-05-31 10:02	黄屯线16公里400	超速10%未达20%
10	琼C37181	小型汽车	2015-05-31 10:15	黄屯线16公里400	超速10%未达20%
11	琼C3AN77	小型汽车	2015-05-31 11:02	黄屯线16公里400	超速10%未达20%
12	琼C3B736	小型汽车	2015-05-31 13:17	黄屯线16公里400	超速20%以上未达50%
13	琼C3A101	小型汽车	2015-05-13 10:08	黄屯线16公里400	超速20%以上未达50%
14	琼C38889	小型汽车	2015-06-01 09:08:14	塔龙线3KM+600M	超速10%未达20%
15	琼C3A710	小型汽车	2015-06-01 18:42:26	龙岭线2km+250m	超速10%未达20%
16	琼C34501	小型汽车	2015-06-01 12:41:13	龙岭线2km+250m	超速10%未达20%
17	琼C3A449	小型汽车	2015-06-08 21:27:06	塔龙线3KM+600M	超速10%未达20%
18	琼C37013	大型汽车	2015-06-08 11:58:40	黄屯线13KM+630M	超速10%未达20%
19	琼C3B249	小型汽车	2015-06-08 13:44:55	龙岭线2km+250m	超速20%以上未达50%
20	琼C38161	小型汽车	2015-06-03 11:13:38	龙岭线2km+250m	超速10%未达20%



重拳整治摩托车 电动自行车交通违法行为

出动警力576人次 查处交通违法行为210起

■ 叶松

近日，县交警大队开展摩托车、电动自行车交通违法行为专项整治行动，严厉查处摩托车、电动自行车违法载人、酒后驾驶、非法改装、不戴安全头盔等严重交通违法行为，全力压降摩托车道路交通事故，维护全县道路交通安全形势总体平稳。

记者了解到，在整治活动开展前，县交警大队科学分析了当前定安道路交通安全形势，针对当前辖区摩托车突出交通违法行为以及存在的安全隐患，认真研制定整治工作方案，并进行了周密部署，依据严重违法行为发生的规律、特点，明确各辖区的整治重点，抓住早上7点至8点、下午6点至8点这个重点时段，重点查处无证驾驶、超员、骑乘摩托车不戴安全头盔、涉牌涉证、酒后驾驶、乱停乱放、闯信号灯等严重交通违法行为。

据介绍，在整治行动过程中，县交警大队坚持点线结合、动态为主的勤务方式，把工作重点、警力部署放在对交通安全有严重

影响的突出交通违法行为的查处上，明确执勤民警责任区，定人、定岗、定车、定责，并抽调乡镇中队警力相互交叉执勤，重点强化人民路、见龙大道、沿江二路、文体路、经贸路的路面管控力度，及时发现和查处严重交通违法行为。

除此之外，县交警大队还会同县工商、质监、交通等相关部门，联合开展从事摩托车非法改装的摩托车、电动自行车经销和维修点的清查工作，及时发现和治理、取缔摩托车非法改装窝点，切断摩托车非法改装的源头，并充分利用17个农村交通管理工作站，全面摸排农村摩托车、电动自行车、驾驶人的基本情况，不漏一车一人，并登记台账。

据统计，行动期间，县交警大队共出动警力576人次，查处摩托车、电动自行车交通违法行为210起，其中无证驾驶29起，闯红灯2起，电动自行车未按规定停放22起，不戴安全头盔67起，未悬挂车牌9起。